
 

MESA DA ASSEMBLEIA

Presidente: deputado Tadeu Leite – MDB
1ª-Vice-Presidente: deputada Leninha – PT
2º-Vice-Presidente: deputado Duarte Bechir – PSD
3º-Vice-Presidente: deputado Betinho Pinto Coelho – PV
1º-Secretário: deputado Gustavo Santana – PL
2º-Secretário: deputado Vitório Júnior – PP
3º-Secretário: deputado João Vítor Xavier – Cidadania

SUMÁRIO

1 – LEI
2 – ATAS

2.1 – Comissões
3 – EDITAL DE CONVOCAÇÃO

3.1 – Plenário
4 – MATÉRIA ADMINISTRATIVA
5 – ERRATAS

LEI

LEI Nº 25.891, DE 29 DE MAIO DE 2026

Declara de utilidade pública a Associação Socioambiental Filhos das

Estrelas, com sede no Município de Barbacena.

O povo do Estado de Minas Gerais, por seus representantes, aprovou, e eu, em seu nome, nos termos do § 8º do art. 70 da

Constituição do Estado de Minas Gerais, promulgo a seguinte lei:

Art. 1º – Fica declarada de utilidade pública a Associação Socioambiental Filhos das Estrelas, com sede no Município de

Barbacena.

Art. 2º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Palácio  da  Inconfidência,  em  Belo  Horizonte,  aos  29  de  maio  de  2026;  238º  da  Inconfidência  Mineira  e  205º  da

Independência do Brasil.

Deputado Tadeu Leite – Presidente

Deputado Gustavo Santana – 1º-Secretário

Deputado Vitório Júnior – 2º-Secretário

ATAS

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª
LEGISLATURA, EM 12/5/2026

Às 16h9min, comparecem à reunião os deputados Professor Cleiton e Mauro Tramonte, membros da supracitada comissão.

Estão presentes também os deputados Antonio Carlos Arantes, Ricardo Campos e Bim da Ambulância. Havendo número regimental, o

presidente, deputado Professor Cleiton, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência

informa que a reunião se destina a,  em audiência pública,  debater  os efeitos dos Projetos de Lei  nºs 5.511/2026, de autoria  do

deputado  Antonio  Carlos  Arantes,  e  5.513/2026,  de  autoria  do  deputado  Professor  Cleiton,  que  tramitam  nesta  Casa  e  visam
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estabelecer limites aos gastos com shows e eventos nos municípios mineiros e seus impactos culturais e financeiros. Passa-se à 1ª Fase

da 3ª Parte, que compreende a audiência pública. A presidência registra a presença dos Srs. João Wellington Esteves, diretor da João

Wellington Promoções; Tiago de Brito, CEO do Pedro Leopoldo Rodeio Show; e Wederson Advincula Siqueira, consultor jurídico da

Associação Mineira de Municípios – AMM –, representando o presidente da AMM. Na condição de coautor do requerimento que deu

origem aos debates, o deputado Professor Cleiton tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para

que façam suas exposições. Abertos os debates,  segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de maio de 2026.

Professor Cleiton, presidente.

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 20/5/2026

Às 10h9min, comparecem à reunião os deputados Gil Pereira, Adriano Alvarenga e Lucas Lasmar (substituindo a deputada

Ana Paula Siqueira, por indicação da liderança do BDL), membros da supracitada comissão. Estão presentes também os deputados

Antonio Carlos Arantes e Sargento Rodrigues. Havendo número regimental, o presidente,  deputado Gil  Pereira,  declara aberta a

reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a

discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado parecer

pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.716/2024, no 1º turno, na forma do Substitutivo nº 2 (relator: deputado Gil Pereira). Passa-se à

3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão.

nº 21.574/2026, da deputada Carol Caram, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável e ao presidente da Companhia Energética de Minas Gerais pedido de informações acerca do projeto de

instalação de painéis solares flutuantes no espelho d'água do reservatório do Município de Três Marias, especialmente quanto aos

pontos que especifica;

nº 21.689/2026, do deputado Gil Pereira,  em que requer seja informado ao secretário de Estado de Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável o tema que menciona, definido pela comissão para ser enfatizado na prestação de informações sobre

a gestão relativa ao período de 1º/5/2025 a 30/4/2026;

nº 21.690/2026, do deputado Gil Pereira, em que requer sejam informados à secretária de Estado de Desenvolvimento

Econômico os temas que menciona,  definidos pela comissão para serem enfatizado na prestação de informações sobre a  gestão

relativa ao período de 1º/5/2025 a 30/4/2026.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de maio de 2026.

Gil Pereira, presidente – Mauro Tramonte – Betão.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA
SOCIAL E DE DIREITOS HUMANOS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 21/5/2026

Às  10h12min, comparecem à reunião  os deputados Betão e Celinho Sintrocel, membros da Comissão do Trabalho, da

Previdência e da Assistência Social; e as deputadas Bella Gonçalves e Andréia de Jesus, membros da Comissão de Direitos Humanos .

Estão presentes também a deputada Leninha e o deputado Cristiano Silveira. Havendo número regimental, o presidente, deputado
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Betão, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta das comissões nesta

sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e a debater , em

audiência pública, o fim da jornada de trabalho 6x1 e seus impactos na vida do trabalhador, tratando dos efeitos sobre sua saúde física

e mental, o bem-estar de sua família, sua convivência comunitária, bem como todos os benefícios gerados pela garantia de vida plena

digna além do trabalho. Essa iniciativa acolhe o programa Câmara pelo Brasil e a Comissão Especial sobre o Fim da Escala 6x1 Vida

Digna ao Trabalhador, que promovem debates sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 221/2019, que trata do fim da escala de

trabalho 6x1. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência registra a presença das Sras. Vanessa

Portugal Barbosa, membro da Coordenação Estadual da Central Sindical e Popular Conlutas, representando Rafael Ribeiro de Ávila,

membro da Coordenação Estadual da Central Sindical e Popular Conlutas; Célia Xakriabá, deputada federal; Silvana Morais Rosa,

membro da Coordenação Executiva do Intersindical da Central Classe Trabalhadora; Valéria Peres Morato Gonçalves, presidenta do

Sindicato dos Professores do Estado de Minas Gerais; e Ana Cristina de Lima Pimentel, deputada federal; e dos Srs. José Leonardo

Costa Monteiro, deputado federal; Joao Gabriel Pio, gerente de estudos econômicos da Federação das Indústrias de Minas Gerais;

Vandeir Messias Alves, presidente da Força Sindical Estadual de Minas Gerais; Guilherme Castro Boulos,  ministro da Secretaria-

Geral da Presidência da República; Luiz Marinho, ministro do Trabalho e Emprego; Reginaldo Lázaro de Oliveira Lopes, deputado

federal;  Alencar Santana Braga, deputado federal;  Leonardo Silva Prates,  deputado federal; Loricardo de Oliveira,  presidente da

Confederação Nacional  dos Metalúrgicos;  Bruno Figueiredo Viegas,  coordenador estadual  da Pública Central  do Servidor;  Jairo

Nogueira  Filho,  presidente  da  Central  Única  dos  Trabalhadores;  Fabian  Ricardo  Schettini,  secretário-geral  da  União  Geral  dos

Trabalhadores de Minas Gerais – UGT-MG, representando Paulo Roberto da Silva, presidente da UGT-MG; José Wellington Barroso

de Araújo Dias, ministro do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome; Lucas Sidrach, coordenador nacional

do Movimento Vida Além do Trabalho; Rogério Correia de Moura Baptista, deputado federal; Charles Correa Drumond, da Central

dos Sindicatos Brasileiros; André Janones, deputado federal; e André Quintão, ex-deputado estadual de Minas Gerais. O presidente,

na qualidade de coautor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos

demais deputados presentes e convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme

consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da

ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de maio de 2026.

Betão, presidente – Leleco Pimentel – Mauro Tramonte.

ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA
SOCIAL NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 21/5/2026

Às 10h25min, comparecem à reunião os deputados Betão, Celinho Sintrocel e Cristiano Silveira (substituindo o deputado

Leleco Pimentel, por indicação da liderança do BDL), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente,

deputado Betão, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião

anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência  suspende os trabalhos. Às

13h13min os trabalhos são reabertos.  A presidência informa que a reunião se destina a receber,  discutir e votar proposições da

comissão. A seguir, comunica o recebimento de um ofício da Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias, publicado

no  Diário  do  Legislativo em 2/4/2026.  O presidente  acusa  o recebimento  das  seguintes  proposições,  das  quais  designou como

relatores os deputados mencionados entre parênteses: Projetos de Lei nºs 4.764/2025, no 1º turno, 5.089, 5.201 e 5.476/2026, em

turno único (deputado Betão), e 3.285/2025, em turno único (deputado Leleco Pimentel). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do

Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos

a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:
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nº 21.700/2026, dos deputados Betão e Celinho Sintrocel, em que requerem sejam informados ao secretário de Estado de

Desenvolvimento Social os temas que menciona, definidos pela comissão para serem enfatizados na prestação de informações sobre a

gestão relativa ao período de 1º/5/2025 a 30/4/2026;

nº 21.731/2026, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja formulado voto de congratulações com Rick Azevedo por

sua fundamental contribuição à luta por melhores condições de vida para a classe trabalhadora, notadamente pelo fim da escala 6x1;

nº 21.733/2026, das deputadas Bella Gonçalves, Leninha e Andréia de Jesus e dos deputados Betão, Celinho Sintrocel e

Cristiano Silveira, em que requerem seja encaminhado aos deputados federais por Minas Gerais pedido de providências para que

votem favoravelmente ao fim imediato da escala 6x1 e à consequente redução da jornada de trabalho para o limite máximo de 40

horas semanais;

nº 21.734/2026, das deputadas Bella Gonçalves, Leninha e Andréia de Jesus e dos deputados Betão, Celinho Sintrocel e

Cristiano Silveira, em que requerem seja formulada manifestação de apoio aos deputados federais Alencar Santana Braga e Leonardo

Silva Prates pela célere aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 221/2019, que altera o art. 7º, inciso XII, da Constituição

Federal, reduzindo a jornada de trabalho e garantindo vida digna ao trabalhador brasileiro;

nº 21.735/2026, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado ao presidente do Congresso Nacional

pedido de providências para colocar em pauta o projeto de lei que versa sobre a aposentadoria especial para motoristas e cobradores;

nº 21.736/2026, dos deputados Betão, Celinho Sintrocel e Cristiano Silveira, em que requerem à Mesa da Assembleia a

adoção de medidas para extinguir a escala 6×1 nos contratos de trabalhadores terceirizados que prestam serviços a esta Casa, com

redução da jornada semanal para 40 horas, sem redução de salário e supressão de direitos.

Foram aprovados os temas a serem enfatizados nas reuniões do 1° Ciclo de Prestação de Contas do Governo do Estado de

2026, no âmbito do Assembleia Fiscaliza. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os

membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de maio de 2026.

Betão, presidente – Mauro Tramonte – Leleco Pimentel.

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 26/5/2026

Às  10h38min,  comparecem à reunião  as  deputadas  Ione  Pinheiro e Beatriz  Cerqueira e  o  deputado João Magalhães,

membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidente, deputada Ione Pinheiro, declara aberta a reunião e, nos

termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita

pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a

receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência publicada no Diário

do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios  do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais – Comando-Geral

(um ofício em 22/11/2024); do Instituto Estadual de Florestas (um ofício em 13/3/2025); da Polícia Militar de Minas Gerais (um

ofício em 3/7/2025); do Instituto Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais (um ofício em 9/7/2025); da Agência

Nacional de Energia Elétrica (um ofício em 16/4/2026 e um ofício em 6/5/2026); da Agência Reguladora dos Serviços Públicos de

Água e Esgoto de Pará de Minas (um ofício em 24/4/2026); da Fundação Estadual de Meio Ambiente (dois ofícios em 26/3/2026); do

Tribunal  de  Contas  do  Estado  de  Minas  Gerais  (um  ofício  em  30/4/2026);  da  Secretaria  de  Estado  de  Meio  Ambiente  e

Desenvolvimento Sustentável (um ofício em 3/7/2025, um ofício em 13/3/2026, um ofício em 24/4/2026 e um ofício em 1º/5/2026);

da Companhia de Saneamento de Minas Gerais (um ofício em 10/4/2026); da Coordenadoria Regional das Promotorias de Justiça do

Meio Ambiente das Bacias dos Rios Jequitinhonha e Mucuri (um ofício em 17/4/2026); do Ministério Público do Estado de Minas
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Gerais (um ofício em 30/4/2026); e do Gabinete Militar do Governador do Estado de Minas Gerais (um ofício em 1º/5/2026). A

presidente  acusa  o recebimento do Projeto de Lei  nº  4.929/2025,  no 1º  turno,  do qual  designou como relator  o  deputado João

Magalhães. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições

sujeitas à apreciação do Plenário. Registra-se a presença da deputada Bella Gonçalves. Após discussão e votação, são aprovados, cada

um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 1.503/2023 na forma do Substitutivo nº 1,

da Comissão  de Constituição e  Justiça (relatora:  deputada  Ione Pinheiro),  e  3.506/2025 na forma do Substitutivo nº  2  (relator:

deputado João Magalhães). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições

que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, é aprovado, em turno único, por unanimidade o Projeto

de Lei nº 3.184/2024 (relatora: deputada Bella Gonçalves), que recebeu parecer por sua aprovação. Submetido à votação, é aprovado

o Requerimento nº 17.858/2026. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a

votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os

seguintes requerimentos:

nº 21.788/2026, do deputado Tito Torres, em que requer seja realizada audiência pública no Município de Timóteo para

debater  os  potenciais  impactos  da  alteração  do  zoneamento  urbano  desse  município,  que  ampliou  o  potencial  de  ocupação  e

adensamento urbano na área conhecida como Mata dos Funcionários;

nº 21.789/2026, do deputado Tito Torres, em que requer sejam informados ao secretário de Estado de Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável os temas que especifica, definidos pela comissão para serem enfatizados na prestação de informações

sobre a gestão relativa ao período de 1°/5/2025 a 30/4/2026.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

reunião extraordinária hoje, às 16 horas, com pauta já publicada, e para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de maio de 2026.

João Magalhães, presidente – Bella Gonçalves.

ATA DA 37ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 28/5/2026

Às  10 horas, comparece à reunião  a deputada Beatriz Cerqueira, presidenta da supracitada comissão. Havendo número

regimental, a presidenta declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior,  considera-a aprovada e a subscreve.  A presidência informa que a reunião se destina a receber,  discutir  e votar

proposições da comissão e a debater, em audiência pública, no âmbito do Assembleia Fiscaliza – Tema em Foco, edição 2025-2026, a

importância do fortalecimento do Núcleo de Acolhimento Educacional, com ênfase na atuação de psicólogos e assistentes sociais na

rede estadual de ensino. A reunião é suspensa. Reabertos os trabalhos, sob a presidência da deputada Beatriz Cerqueira, registra-se a

presença da deputada Lohanna. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar

assento à mesa os seguintes convidados: as Sras. Ana Luisa Athayde Casasanta, aluna da Universidade Prof. Edson Antônio Velano –

Unifenas; Cristina Andrade Melo, procuradora de contas; Giselle Ribeiro de Oliveira, promotora de justiça e coordenadora do Centro

de Apoio Operacional às Promotorias de Justiça de Defesa da Educação; Jennifer Danielle Souza Santos, presidente do Sindicato dos

Psicólogos  do  Estado  de  Minas  Gerais;  Juliana  Mendes  Alves,  membro  do  Conselho  Regional  de  Psicologia  e  conselheira  de

referência da Comissão de Orientação Temática de Psicologia Escolar e Educacional; Larissa Gabriela de Matos, analista de educação

básica na especialidade psicóloga; Liliane Andresa da Silva, analista de educação básica na especialidade assistente social; Livia

Maria Sarmento Magalhães, assistente social da Secretaria de Estado de Educação – SEE; Mara Letícia Carvalho de Souza Martins,

coordenadora de Temáticas  Especiais e  Transversalidade Curricular  da SEE, representando o secretário;  Marcelle  Amador Dias,
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diretora do Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas Gerais, representando a coordenadora-geral; Rachel Campos

Pereira de Carvalho, auditora de controle externo e assessora da Diretoria Geral do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais,

representando o presidente; Renata Cristina Magalhaes Lima, professora da Unifenas; e Rose Rodrigues, representante da Comissão

de Criação do Sindicato dos Assistentes Sociais de Minas Gerais; e os Srs. Bernardo Schaun Reis, aluno da Unifenas; Celso Francisco

Tondin, professor adjunto do Departamento de Psicologia da Universidade Federal de São João del-Rei, representando a coordenadora

do Fórum Estadual  Permanente  de Educação de Minas Gerais;  Fábio Ricardo  Ferreira,  analista  de educação básica na rede  de

educação  estadual,  na  especialidade  psicólogo (por  videoconferência);  João  Henrique  Amaral  Fontenelle  de  Araújo,  analista  de

educação  básica  na  especialidade  psicólogo;  Landstone  Timoteo  Filho,  advogado  da  Comissão  de  Criação  do  Sindicato  dos

Assistentes Sociais de Minas Gerais; e Marco Tullyo Rolla Araújo, analista educacional na especialidade psicólogo. A presidência faz

as considerações iniciais e, em seguida, concede a palavra à deputada Lohanna para suas considerações. Logo após, passa a palavra

aos  convidados,  para  que  façam  suas  exposições.  Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas

taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião extraordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2026.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 26/5/2026

Às  10h42min, comparece à reunião  o deputado Marquinho Lemos. Suspende-se a reunião. Reabertos os trabalhos, está

presente o deputado Leleco Pimentel (substituindo o deputado Marquinho Lemos por indicação da liderança do Bloco Democracia e

Luta), membro da comissão. Está presente, também, a deputada Leninha e o deputado Rodrigo Lopes. Havendo número regimental, o

presidente, deputado Leleco Pimentel, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência

informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater a soberania, a

segurança alimentar e o acesso à água para consumo humano e para produção de alimentos no Semiárido mineiro, considerando os

desafios climáticos, sociais e econômicos da região e a necessidade de políticas públicas estruturantes orientadas pelo combate à

desertificação, pela convivência com a seca e pela justiça climática. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência

pública. Registra-se a presença do deputado Doutor Jean Freire. A presidência registra a presença das Sras. Faustina Lopes da Silva,

líder  da  Associação  Comunitária  de  Campo Buriti;  Talita  Rodrigues  Magalhães,  estudante  de  agronomia  e  membro  da  Cáritas

Diocesana de Januária; Clara Oyamaguchi Pinheiro de Araújo Moreira, chefe de gabinete do Instituto Mineiro de Gestão das Águas,

representando o diretor-geral; Flávia Maria Galizoni, professora do Instituto de Ciências Agrárias da Universidade Federal de Minas

Gerais; Maria Lúcia Lemes de Souza, representante da Associação Comunidade Riacho de Novo Cruzeiro da Cáritas Diocesana de

Araçuaí; e os Srs. Rodrigo Pires Vieira, assessor técnico da Cáritas Brasileira – Regional de Minas Gerais; Valmir Soares de Macedo,

coordenador da Articulação Semiárido Brasileiro; e Henrique Oliveira Carvalho, diretor-geral do Instituto de Desenvolvimento do

Norte e Nordeste de Minas Gerais; Alexandre Henrique Bezerra Pires, diretor do Departamento de Combate à Desertificação da

Secretaria de Povos e Comunidades Tradicionais e Desenvolvimento Rural Sustentável do Ministério do Meio Ambiente e Mudança

do  Clima.  A presidência  passa  a  palavra  à  deputada  Leninha,  autora  do  requerimento  que  deu  origem  ao  debate,  para  suas

considerações iniciais. Retira-se do recinto o deputado Doutor Jean Freire. Logo após, a presidência passa a palavra aos convidados,

para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
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Sala das Comissões, 27 de maio de 2026.

Marquinho Lemos, presidente – Doutor Jean Freire – Lucas Lasmar.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA NA
4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 26/5/2026

Às 15h10min, comparecem à reunião  a deputada Maria Clara Marra e os deputados Cristiano Silveira e Rodrigo Lopes

(substituindo o deputado Elismar Prado,  por indicação da liderança do BMF),  membros da supracitada comissão. Está presente

também o deputado Charles Santos. Havendo número regimental, a presidente, deputada Maria Clara Marra, declara aberta a reunião

e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na

pauta  e  a  receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão.  A seguir,  comunica  o  recebimento  da  seguinte  correspondência:

mensagens,  encaminhadas por meio do Fale com as Comissões,  do Sr. Cleber José Piccighelli solicitando informações sobre as

condições  atuais  de  transferência  de  veículo  de  menor  PcD,  adquirido  com  isenção  tributária,  tendo  em  vista  os  obstáculos

enfrentados nessa situação; do Sr. Fernando Soares Brito Lima relatando que sua filha, pessoa com deficiência que necessita de nível

3 de suporte,  ingressará na Escola Estadual Padre Camargos,  em Contagem, sem o acompanhamento de um professor de apoio

exclusivo; do Sr. Luan Elias de Paulo ressaltando a importância de fornecer a crianças e adolescentes PcDs professores de apoio nas

escolas; e do Sr. Raymundo Nonato Rodrigues Junior solicitando que o benefício de isenção do IPVA para veículos em nome de

pessoas com deficiência seja estendido aos veículos de familiares responsáveis por realizar o transporte dessas pessoas. Comunica

também o recebimento de ofício da Prefeitura Municipal de Uberlândia publicado no Diário do Legislativo em 1º/5/2026. Passa-se à

1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do

Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 2º turno, dos

Projetos de Lei nºs 2.119/2020 (relator: deputado Cristiano Silveira) e 4.515/2025 (relatora: deputada Maria Clara Marra), ambos na

forma do vencido no 1º turno; e pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.572/2024 na forma do Substitutivo nº 2 (relator:

deputado Cristiano Silveira). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições

que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, por

unanimidade,  os  Projetos  de  Lei  nºs  2.536/2021 e  5.383/2026 (relator:  deputado Professor  Wendel  Mesquita)  e  4.596,  4.814 e

4.933/2025 (relator: deputado Elismar Prado), que receberam parecer por sua aprovação. Submetido a discussão e votação, é aprovado

o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 5.205/2026. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o

recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por

sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 21.243/2026, da deputada Maria Clara Marra, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Fazenda pedido

de informações sobre os critérios adotados para concessão de isenção de IPVA a pessoas com deficiência, especialmente quanto à

impossibilidade de extensão do benefício a veículos utilizados por responsáveis legais em seu transporte;

nº 21.744/2026, do deputado Charles Santos, em que requer seja realizada audiência pública para debater a efetividade da

política de acessibilidade educacional e cultural voltada às pessoas com deficiência visual, especialmente a entrega, disponibilização e

distribuição de livros em braile e outros materiais acessíveis para estudantes da rede estadual pública de ensino;

nº 21.808/2026, da deputada Maria Clara Marra, em que requer seja encaminhado à Polícia Civil e à Secretaria de Estado

de Justiça e Segurança Pública pedido de providências com vistas a que seja implementado protocolo para incluir, nos boletins de

ocorrência de violência doméstica, familiar e de natureza sexual, campo específico para a indicação de que a vítima é uma mulher

com deficiência e a que seja adotado modelo intersetorial de coleta de dados que indique o tipo de deficiência e o grau de dependência
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da vítima em relação  ao agressor,  em estrita  consonância com a  perspectiva biopsicossocial  preconizada pela  Lei  Brasileira  de

Inclusão.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2026.

Lohanna, presidente.

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 27/5/2026

Às  9h9min,  comparecem  à  reunião  as  deputadas  Beatriz  Cerqueira  e  Ione  Pinheiro  e  o  deputado  Leleco  Pimentel

(substituindo a deputada Macaé Evaristo, por indicação da liderança do BDL), membros da supracitada comissão. Havendo número

regimental, a presidenta, deputada Beatriz Cerqueira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da

comissão. A seguir, comunica o recebimento de correspondência publicada no  Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre

parênteses: ofícios da Secretaria de Estado de Educação (1 ofício em 14/5/2026, 1 ofício em 21/5/2026 e 15 ofícios em 22/5/2026); do

Ministério da Educação (um ofício em 6/5/2026); do Ministério Público do Trabalho em Minas Gerais (dois ofícios em 22/5/2026); do

Comando-Geral do Corpo de Bombeiros Militar (um ofício em 8/5/2026); da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão (21

ofícios em 21/5/2026); da Universidade do Estado de Minas Gerais (um ofício em 14/5/2026). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem

do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e

votação, são aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.754/2025 na

forma do Substitutivo nº 2 (relatora: deputada Ione Pinheiro); pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.333/2025 na forma

do Substitutivo nº 2 da Comissão de Cultura (relatora: deputada Beatriz Cerqueira); e pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº

5.367/2026 na forma do Substitutivo nº 2 (relatora: deputada Beatriz Cerqueira). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua

vez, são aprovados os Requerimentos nºs 17.556, 17.826, 17.827 e 17.899/2026. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende o recebimento, a  discussão e a  votação de proposições da comissão.  São recebidos pela presidência,  submetidos a

votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 21.584/2026, da deputada Macaé Evaristo, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido

de informações sobre o trâmite administrativo adotado para o processamento de pedidos de aposentadoria de servidores da rede

estadual de ensino, especialmente no âmbito da Superintendência Regional de Ensino de Divinópolis, com os esclarecimentos que

especifica e com o envio a esta Casa da documentação que menciona;

nº 21.595/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para adoção de medidas relativas aos afastamentos de servidores da educação básica

para participação em cursos de aperfeiçoamento e pós-graduação, com a realização das ações que menciona;

nº 21.596/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Profa. Andréa

Moreno pela gestão como diretora da Faculdade de Educação da Universidade Federal de Minas Gerais, no período de 2022 a 2026;

nº  21.597/2026,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em  que  requer  que  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  a

importância da Faculdade de Educação da Universidade Federal de Minas Gerais e proceder à entrega do diploma referente ao voto de

congratulações com Andréa Moreno, professora dessa universidade;
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nº  21.598/2026,  da deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que requer  seja  formulado voto de  congratulações  com a  Escola

Estadual Maria Luiza Miranda Bastos pelos 40 anos de sua criação;

nº 21.599/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a importância

da Escola Estadual Maria Luiza Miranda Bastos como espaço de formação educacional, construção da cidadania e promoção de

valores democráticos, bem como para proceder à entrega do diploma referente ao voto de congratulações com a instituição pelos 40

anos de sua fundação;

nº 21.600/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a ausência de

pagamento por titulação dos professores contratados da Universidade Estadual de Montes Claros;

nº 21.601/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação

pedido de informações acerca das orientações expedidas  às unidades escolares da rede estadual de ensino sobre a utilização da

plataforma Plurall e do material didático Aprender já, encaminhando-se a esta Casa os documentos e esclarecimentos que especifica;

nº 21.602/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação

pedido de informações sobre a orientação da secretaria de que é titular acerca da responsabilidade pelo preenchimento do plano de

atendimento individual – PAI –, previsto na Resolução SEE nº 5.109, de 2024, e sobre a forma como deve ocorrer a distribuição das

atribuições relacionadas ao preenchimento do PAI entre os integrantes da equipe pedagógica;

nº 21.616/2026, da deputada Lohanna, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de

informações sobre a possibilidade de prorrogação da validade do concurso público regido pelo Edital SEE nº 3/2023 e os motivos da

não prorrogação;

nº 21.620/2026, da deputada Lohanna, em que requer seja formulado voto de congratulações com os pesquisadores que

menciona pelo projeto “Novas terapias para infecções fúngicas graves baseadas em formulações inovadoras da anfotericina B com

lipossomas”, desenvolvido na Universidade Federal de Minas Gerais;

nº 21.622/2026, do deputado Betão,  em que requer seja encaminhado à Secretaria  de Estado de Educação pedido de

providências  para a  imediata revogação do Memorando-Circular  nº 35/2026/SEE/SE ORIENTAÇÃO, publicado em 7/5/2026; a

elaboração e publicação de nova orientação normativa construída em diálogo com a comunidade escolar, com o Conselho Estadual de

Educação, com os profissionais da educação e com os municípios atingidos pelas fortes chuvas que impactaram o calendário letivo de

2026; e para utilização como referência, na elaboração da nova regulamentação, dos critérios pedagógicos, administrativos e jurídicos

estabelecidos pelo Parecer CME-JF nº 8/2026, aprovado pelo Conselho Municipal de Educação de Juiz de Fora;

nº 21.638/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Wolkmar Guimarães Araújo referente a

reajuste em proventos;

nº 21.639/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento  e  Gestão  pedido  de  providências  para  que  seja  processado o  pedido  do  servidor  Leandro  Gonçalves  de  Rezende

referente a afastamento para estudos;

nº 21.640/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Ana Lucia Nogueira Batista referente a

promoção por escolaridade;

nº 21.641/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Flávia Costa Rezende referente a

remoção estadual;
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nº 21.642/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido do servidor Evandro Cançado Neves referente a

reajuste salarial;

nº 21.643/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido do servidor Luís Paulo Sant'Ana referente a recurso

administrativo interposto em face da perícia médica no concurso regido pelo Edital Seplag-SEE nº 1/2025;

nº 21.644/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Estado de Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Maria José de Souza

Barbosa referente a  recurso administrativo interposto em face da perícia  médica no concurso regido pelo Edital  Seplag-SEE nº

1/2025;

nº 21.645/2026, da deputada Lohanna, em que requer seja realizada audiência de convidados para entregar o diploma

referente ao voto de congratulações com a Escola de Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais pelos seus 115 anos de

história e para debater a sua relevância para a sociedade;

nº 21.651/2026, da deputada Lohanna, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de

informações sobre o plano atual de aplicação dos recursos destinados à educação profissional técnica de nível médio enviado ao

Ministério  da Educação,  no âmbito do programa Juros  pela Educação do Propag,  instituído pela Lei Complementar  nº  212, de

13/1/2025, enviando-se a esta Casa cópia do plano atualmente em execução;

nº 21.652/2026, da deputada Lohanna, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de

informações acerca do projeto Trem para Aprender, implementado por meio da Resolução nº 5.209, de 2025, com os detalhamentos

que menciona;

nº 21.654/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Lília Rodrigues Ferreira Salis referente

a afastamento para estudos;

nº 21.675/2026, do deputado Delegado Christiano Xavier, em que requer seja formulado voto de congratulações com o

psicólogo  Max  Junio  Gonçalves  e  com a  Profa.  Henriqueta  Regina  Pereira  Couto  pela  excelência  acadêmica  e  pela  relevante

contribuição científica ao Município de Santa Luzia e ao Estado em razão do desenvolvimento de pesquisa inédita em psicologia

social;

nº 21.685/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação – SEE

– pedido de providências para que cesse imediatamente a adoção de procedimentos administrativos e mecanismos de controle e

coerção relacionados ao preenchimento do Diário Escolar Digital e do Plano de Atendimento Individual que estejam sendo utilizados

como condicionantes para validação e assinatura das horas de módulo II (atividades extraclasse); e para que a SEE emita orientação

uniforme às escolas esclarecendo que a Resolução SEE nº 4.968/2024 não estabelece obrigação de controle individualizado das

atividades extraclasse para além dos limites previstos na legislação vigente;

nº 21.686/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao superintendente regional de ensino de

Campo Belo pedido de informações acerca das avaliações de desempenho individuais realizadas da servidora Maria de Lourdes Jesus

Custódio, da Escola Estadual Firmino Costa, em Lavras, especialmente quanto à observância dos procedimentos e dos critérios de

transparência previstos nos arts. 7º, 13 e 14 da Resolução Conjunta Seplag-SEE nº 7.110/2009, com os esclarecimentos que menciona;

nº 21.687/2026, da deputada Beatriz Cerqueira,  em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação

pedido de providências para que seja declarada a nulidade dos atos praticados pela comissão de avaliação responsável pela análise do

recurso hierárquico interposto pela servidora Alessandra Araújo Freitas e para que seja determinada a reavaliação do referido recurso
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por  nova  comissão  de  avaliação  regularmente  constituída,  com  observância  integral  dos  critérios  de  composição  paritária

estabelecidos na Resolução Conjunta Seplag-SEE nº 7.110, de 2009;

nº 21.712/2026, da deputada Lud Falcão, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Planejamento e

Gestão e de Educação pedido de providências para que realizem estudos técnicos, administrativos e orçamentários sobre a viabilidade

de se  implantar  unidade  acadêmica  da  Universidade  Estadual  de  Minas  Gerais  na  região  do  Alto  Paranaíba,  especialmente  no

Município de Patos de Minas;

nº 21.717/2026, do deputado Doutor Jean Freire, em que requer seja formulado voto de congratulações com Natan de

Andrade e Sousa, aluno da Escola Municipal Professora Maria das Dores Gomes de Souza, pela conquista da medalha de ouro na 20ª

Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas;

nº 21.740/2026, do deputado Lucas Lasmar, em que requer seja realizada audiência pública para debater o cumprimento da

legislação federal relativa ao Programa Nacional de Alimentação Escolar, especialmente a atuação dos profissionais de nutrição na

alimentação escolar das redes estadual e municipais de ensino;

nº 21.749/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com os membros da

nova diretoria eleita da Escola de Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais pela posse nos cargos de diretor e vice-diretor

da unidade;

nº 21.751/2026, do deputado Cristiano Silveira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Profa. Larissa

Mirelle de Oliveira Pereira por sua destacada contribuição científica e tecnológica para a saúde pública brasileira;

nº 21.754/2026, da deputada Beatriz Cerqueira,  em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação

pedido de providências para alteração do art. 19 da Lei nº 21.710, de 30/6/2015, de modo a estender aos servidores da educação

nomeados antes de 2008 o disposto no art.  21 da Lei nº 15.293, de 2004, assegurando-se a contagem do prazo para a primeira

promoção a partir da entrada em exercício no cargo efetivo;

nº 21.756/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Frei Inocêncio

pedido de providências para o enquadramento das monitoras infantis no piso nacional do magistério, nos termos da Lei Federal nº

11.738, de 2008, e da Lei nº 15.326, de 2026, e para a garantia integral dos direitos das profissionais da educação infantil no âmbito

do município;

nº 21.757/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Lontra pedido

de providências para o enquadramento das monitoras infantis no piso nacional do magistério, nos termos da Lei Federal nº 11.738, de

2008, e  da Lei  nº 15.326,  de 2026, e  o  cumprimento integral  dos direitos das  profissionais  da educação infantil  no âmbito do

município;

nº 21.758/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com o grupo de

teatro Diafonó, da Escola Estadual Carlos Drumond de Andrade, em Betim, pelos 10 anos de sua fundação;

nº 21.759/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a importância

da atuação do grupo de teatro Diafonó, da Escola Estadual Carlos Drumond de Andrade, no Município de Betim, na promoção da

educação,  da  literatura  e  das  artes  cênicas  no  ambiente  escolar  e  para  proceder  à  entrega  do  diploma  referente  ao  voto  de

congratulações com os participantes do referido grupo;

nº 21.761/2026, da deputada Lohanna, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de

informações acerca da possível transição da Escola Estadual Reparata Dias de Oliveira, localizada no Município de Lagoa Santa, para

unidade do Colégio Tiradentes da Polícia Militar, com os esclarecimentos e a documentação que especifica;
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nº 21.763/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com os docentes que

menciona pela colaboração no projeto Escola Animada, da unidade acadêmica de Ubá da Universidade do Estado de Minas Gerais;

nº 21.764/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Andrea Vicente

Toledo Abreu, professora da Universidade do Estado de Minas Gerais, pela criação, na unidade acadêmica de Ubá, do projeto Escola

Animada;

nº 21.765/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a importância

do projeto Escola Animada, da Universidade do Estado de Minas Gerais, realizado na unidade Ubá, e para proceder à entrega do

diploma referente ao voto de congratulações formulado com os criadores e colaboradores do referido projeto;

nº 21.766/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Lúcia Maria Alves Lopes referente a

contagem de tempo;

nº 21.767/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Ana Paula Aparecida Araújo Moreira

referente a afastamento para estudos;

nº 21.768/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Glória Maria de Jesus referente a

questionamentos sobre descontos no contracheque;

nº 21.769/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido do servidor Aldo Oliveira Caixeta referente a

designação;

nº 21.770/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido do servidor Leandro Miranda referente a carga

horária;

nº 21.771/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Miriam Marcia Souza referente a

recebimento de verbas retidas;

nº 21.772/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido do servidor Kleber Cleanto Faria Lemes Souto

referente a promoção;

nº 21.837/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulada manifestação de apoio aos profissionais da

educação da rede municipal de ensino de Belo Horizonte pelo movimento grevista realizado com o objetivo de garantir melhores

condições de trabalho a esses profissionais;

nº 21.838/2026, da deputada Beatriz Cerqueira,  em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação

pedido de providências para que sejam revistas as determinações de multisseriação impostas à Escola Estadual de Mercês de Água

Limpa, localizada no Município de São Tiago, assegurando-se a organização de turmas distintas para cada ano de escolaridade; e para

que seja autorizada a manutenção de turmas com quantitativo reduzido de estudantes, a disponibilização de professor eventual e a

adoção de medidas  pedagógicas  e  administrativas  que  garantam condições  adequadas  de  aprendizagem, inclusão  e  atendimento

educacional aos estudantes;
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nº 21.839/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a importância

da Universidade do Estado de Minas Gerais para a educação pública superior e para proceder à entrega do diploma referente ao voto

de congratulações com a Profa. Lavínia Rosa Rodrigues pela gestão como reitora da universidade;

nº 21.840/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Lavínia Rosa

Rodrigues pela gestão à frente da Reitoria da Universidade do Estado de Minas Gerais nos períodos de 2018-2022 e 2022-2026, bem

como pela defesa da autonomia universitária, do fortalecimento da educação pública superior e da democracia;

nº 21.841/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater o cumprimento

da Lei Federal nº 15.326, de 2026, pelas redes municipais de ensino do Estado, que reconhece os professores da educação infantil

como profissionais do magistério;

nº 21.842/2026, do deputado Leleco Pimentel, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Escola Família

Agrícola Tabocal pelos seus 20 anos de funcionamento, transformação e cuidado com a juventude do campo no Norte do Estado;

nº 21.843/2026, do deputado Leleco Pimentel, em que requer seja realizada audiência pública para debater a importância do

livro didático, o direito à educação no campo e a regulamentação da Lei nº 25.263, de 2025, ocasião em que a Associação Mineira das

Escolas Famílias Agrícolas apresentará os novos materiais didáticos para as escolas família agrícola do Estado;

nº  21.844/2026,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  da  deputada  Ione  Pinheiro  e  do  deputado  Leleco  Pimentel,  em que

requerem sejam informados  ao  secretário  de  Estado de  Educação  os  temas  que  menciona,  definidos pela  comissão  para  serem

enfatizados na prestação de informações sobre a gestão relativa ao período de 1º/5/2025 a 30/4/2026.

Sendo assim, foram aprovados os temas a serem enfatizados no 1º Ciclo de Prestação de Contas do Governo de 2026, no

âmbito do Assembleia Fiscaliza. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros

da comissão para a próxima reunião extraordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de maio de 2026.

Beatriz Cerqueira, presidenta – Lohanna.

ATA DA 36ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 27/5/2026

Às  10h6min,  comparecem à  reunião  as  deputadas  Beatriz  Cerqueira  e  Ione  Pinheiro  e  o  deputado  Leleco  Pimentel

(substituindo a deputada Macaé Evaristo, por indicação da liderança do Bloco Democracia e Luta), membros da supracitada comissão.

Havendo número regimental, a presidenta, deputada Beatriz Cerqueira, declara aberta a reunião e, em seguida, a suspende. Reabertos

os trabalhos,  sob a presidência da deputada Beatriz  Cerqueira,  registra-se a  presença da deputada Lohanna e do deputado João

Magalhães. A presidência, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber,

discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, obter esclarecimentos sobre o procedimento de investigação aberto

contra  Rossieli  Soares,  ex-secretário  de  Estado  de  Educação,  com a  presença  da  controladora-geral  do  Estado,  na condição  de

convocada. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa a Sra.

Marcela Oliveira Ferreira Dias, controladora-geral do Estado. Registra-se a presença da deputada Bella Gonçalves (substituindo o

deputado Luizinho, por indicação da liderança do Bloco Democracia e Luta) e dos deputados Leleco Pimentel e Grego da Fundação.

A presidência faz as considerações iniciais e, em seguida, concede a palavra aos deputados presentes para suas considerações. Logo

após, passa a palavra à convidada, para que faça sua exposição. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das

notas taquigráficas. Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte, que compreende o recebimento e a votação de requerimentos da comissão. São

recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:
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nº 21.856/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, da deputada Lohanna, da deputada Bella Gonçalves e do deputado Leleco

Pimentel, em que  requerem seja realizada audiência pública para obter esclarecimentos do ex-secretário-geral do Estado, Marcel

Dornas Beghini,  sobre relatório preliminar da Controladoria-Geral  do Estado relativo ao Contrato nº 9.492.760, firmado entre a

Secretaria de Estado de Educação e a Fazer Educação Ltda.;

nº 21.857/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, da deputada Lohanna, da deputada Bella Gonçalves e do deputado Leleco

Pimentel, em que requerem seja encaminhado à Controladoria-Geral do Estado pedido de providências para que inclua no escopo da

investigação preliminar do Termo de Contrato nº 9492760, firmado entre a Secretaria de Estado de Educação e a Fazer Educação

Ltda., no valor de R$348.000.000,00, os prejuízos pedagógicos decorrentes da aquisição do material didático  Aprender já  na rede

estadual de ensino;

nº 21.858/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, da deputada Lohanna, da deputada Bella Gonçalves e do deputado Leleco

Pimentel,  em que requerem seja  encaminhado à  chefe da  Polícia  Civil  pedido de  informações sobre  o andamento do inquérito

decorrente do relatório preliminar enviado pela Controladoria-Geral do Estado em 9/1/2026, relativo a supostas irregularidades no

Contrato nº 9492760, firmado entre a Secretaria de Estado de Educação e a Fazer Educação Ltda., no valor de R$348.000.000,00;

nº 21.859/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, da deputada Lohanna, da deputada Bella Gonçalves e do deputado Leleco

Pimentel, em que requerem seja encaminhado à controladora-geral do Estado pedido de informações consubstanciadas nos relatórios

preliminares produzidos pelo órgão de que é titular relativos à investigação preliminar do Contrato nº 9492760 entre a Secretaria de

Estado de Educação e a Fazer Educação Ltda., no valor de R$348.000.000,00;

nº 21.860/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, da deputada Lohanna, da deputada Bella Gonçalves e do deputado Leleco

Pimentel, em que requerem sejam encaminhadas ao superintendente regional da Polícia Federal as notas taquigráficas da 36ª Reunião

Extraordinária  da  comissão,  que  teve  por  finalidade  obter  esclarecimentos  sobre  o  procedimento  de  investigação  aberto  contra

Rossieli Soares, ex-secretário de Estado de Educação;

nº 21.861/2026, da deputada Bella Gonçalves, da deputada Beatriz Cerqueira, da deputada Lohanna e do deputado Leleco

Pimentel, em que requerem seja encaminhado à controladora-geral do Estado pedido de informações sobre o Termo de Parceria nº

59/2026, firmado entre o governo do Estado e a Rede Nacional de Aprendizagem, Promoção Social e Integração, no âmbito do

programa Evolução Jovem, voltado à socioaprendizagem e à inclusão produtiva de estudantes da rede pública estadual,  com os

esclarecimentos que menciona.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião extraordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2026.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª
LEGISLATURA, EM 27/5/2026

Às 10h9min, comparecem à reunião a deputada  Chiara Biondini (substituindo a deputada Alê Portela, por indicação da

liderança do PL) e os deputados Arlen Santiago e Leleco Pimentel (substituindo o deputado Lucas Lasmar, por indicação da liderança

do BDL), membros da supracitada comissão.  Havendo número regimental, o presidente, deputado Arlen Santiago, declara aberta a

reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria

constante na pauta e a receber,  discutir e votar proposições da comissão. A seguir,  comunica o recebimento de correspondência

publicada no Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios da Secretaria de Estado de Saúde (um ofício em
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23/4/2026 e um ofício em 16/4/2026); do Ministério da Saúde (um ofício em 1º/5/2026, um ofício em 24/4/2026 e um ofício em

30/4/2026); do Tribunal de Contas (um ofício em 30/4/2026); do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça da Defesa

da Saúde (um ofício em 1º/5/2026); do Ministério Público (um ofício em 6/5/2026); da Fundação Nacional de Saúde (um ofício em

30/4/2026); e da Secretaria de Estado de Fazenda (um ofício em 6/5/2026). A presidência suspende a reunião. O presidente, deputado

Arlen Santiago, reabre os trabalhos com a presença da deputada Ione Pinheiro e do deputado Carlos Pimenta, membros da comissão.

O presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relatores os deputados mencionados entre

parênteses: Projeto de Lei nº 5.398/2026, no 1º turno (Arlen Santiago); Projeto de Lei nº 5.059/2026, no 1º turno (Carlos Pimenta); e

Projeto de Lei nº 4.614/2025, no 1º turno (Doutor Wilson Batista). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a

discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o

parecer, pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 5.046/2026 na forma do Substitutivo nº 1 da Comissão de Constituição e

Justiça (relator: deputado Arlen Santiago). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 17.844/2026. Submetido a

discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 5.186/2026. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do

Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, para

posterior apreciação, os seguintes requerimentos:

nº 21.573/2026, da deputada Carol Caram, em que requer seja encaminhado ao Ministério da Saúde pedido de providências

para  a  incorporação  da  carbamazepina  na  formulação  de  liberação  prolongada  (carbamazepina  XR)  à  Relação  Nacional  de

Medicamentos Essenciais, com indicação específica para o tratamento da neuralgia do trigêmeo, bem como para a atualização do

respectivo protocolo clínico e diretriz terapêutica;

nº 21.646/2026, do deputado Dalmo Ribeiro, em que requer seja realizada audiência pública no Município de São Sebastião

do Paraíso para debater a possível interrupção das atividades do Hospital Gedor Silveira, especializado em atendimento psiquiátrico;

nº 21.668/2026, do deputado Professor Wendel Mesquita, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde

pedido de providências para que desenvolva, em conjunto com a Secretaria de Estado de Educação, ações de capacitação destinadas

aos profissionais que atuam nas escolas públicas estaduais para os cuidados com as pessoas com diabetes, em especial crianças e

adolescentes com diabetes tipo 1; e para que apoie os municípios no desenvolvimento de ações similares;

nº 21.669/2026, do deputado Professor Wendel Mesquita, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde

pedido de providências para que estude a viabilidade de incorporar, em Minas Gerais, o uso do sensor de monitoramento contínuo de

glicose e da bomba de insulina na linha de cuidado da pessoa com diabetes  mellitus tipo 1, com o fornecimento gratuito desses

equipamentos, no âmbito do Sistema Único de Saúde;

nº 21.851/2026, do deputado Arlen Santiago, em que requer seja encaminhado ao Ministério da Saúde, à Casa Civil da

Presidência da República e à Procuradoria-Geral da República pedido de providências para que seja cumprido pelo governo federal o

percentual de 50% referente ao custeio do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência, previsto no art. 40 da Portaria GM-MS nº

1010, de 2012.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de maio de 2026.

Arlen Santiago, presidente – Carlos Pimenta – Alê Portela.
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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA SOCIAL
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 27/5/2026

Às 10h10min, comparecem à reunião  os deputados Betão, Leleco Pimentel e Mauro Tramonte, membros da supracitada

comissão. Estão presentes também as deputadas Ione Pinheiro e Chiara Biondini. Havendo número regimental, o presidente, deputado

Betão, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a

qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a

apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. Comunica também o recebimento de

correspondência publicada no  Diário do Legislativo nas  datas  mencionadas entre parênteses:  ofícios da Secretaria  de Estado de

Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias (sete ofícios em 2/4/2026); da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social (um ofício em

15/4/2026 e um ofício em 14/5/2026); do Ministério Público (um ofício em 30/4/2026); da Fundação Estadual de Meio Ambiente (um

ofício em 14/5/2026); do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado de Minas Gerais (um ofício em 14/5/2026); do Ministério

da Saúde (um ofício em 1º/5/2026); do Comando-Geral do Corpo de Bombeiros Militar (um ofício em 1º/5/2026); e da Fundação

Hospitalar do Estado de Minas Gerais (um ofício em 8/5/2026). Comunica também o recebimento da Mensagem nº 124.579, de Maria

Goretti De Paula, presidente da Associação dos Camelôs dos Shoppings Popular, Feirantes e Vendedores Ambulantes do Estado de

Minas Gerais – Acamig –, recebida por meio do  Fale com as Comissões em 18/5/2026, solicitando atenção das autoridades e dos

órgãos competentes para reverter a decisão que expulsou mais de quinhentos camelôs trabalhadores do shopping popular, que tiram

dali o sustento de suas famílias, e está impedindo que a Acamig atue dentro do local e exerça suas funções de defesa e representação

desses trabalhadores. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre

proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 2º turno, do Projeto

de Lei nº 873/2023 (relator: deputado Betão) na forma do vencido no 1º Turno. Registra-se a retirada da deputada Chiara Biondini.

Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do

Plenário. Após discussão e votação nominal, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, por unanimidade, os Projetos de

Lei nºs 3.790/2025 (relator:  deputado Celinho Sintrocel);  360/2023, 3.876, 4.277 na forma do Substitutivo nº 1 e  4.877/2025 e

5.476/2026 (relator: deputado Betão), que receberam parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são

aprovados, cada um por sua vez, os Requerimentos nºs 17.824 e 17.849/2026. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende o recebimento, a  discussão e a  votação de proposições da comissão.  São recebidos pela presidência,  submetidos a

votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 21.609/2026,  do deputado Betão,  em que requer seja encaminhado à Secretaria  de Estado de Educação pedido de

providências para a revogação do Memorando-Circular nº 35/2026/SEE/SE Orientação, publicado em 7/5/2026, e a publicação de

nova regulamentação construída em diálogo com os trabalhadores  da educação,  as  entidades sindicais,  a  comunidade escolar,  o

Conselho Estadual de Educação e os municípios atingidos pelas fortes chuvas ocorridas no Estado em 2026;

nº 21.621/2026, do deputado Gil Pereira, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Lar Nossa Senhora

do Perpétuo Socorro, de Montes Claros, pelos 75 anos de sua fundação;

nº 21.702/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a importância

do piso nacional dos farmacêuticos para esses profissionais no Estado;

nº 21.713/2026, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Planejamento e Gestão

pedido  de  informações  sobre  quais  são  os  imóveis  pertencentes  ao  Estado  localizados  no  Município  de  Juiz  de  Fora,  com os

esclarecimentos que menciona;

nº 21.714/2026, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Saúde e à presidente da

Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais pedido de informações, consubstanciadas nos documentos que especifica, acerca da
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contaminação  microbiológica  identificada  na  rede  hídrica  da  Maternidade  Odete  Valadares,  em  Belo  Horizonte,  com  os

esclarecimentos que menciona;

nº 21.715/2026, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado à Secretaria  de Estado de Saúde e à Fundação

Hospitalar do Estado de Minas Gerais pedido de providências para que sejam adotadas medidas de fiscalização, acompanhamento e

apuração relativas à contaminação microbiológica identificada na água da Maternidade Odete Valadares, em Belo Horizonte, com a

execução das ações que menciona;

nº 21.747/2026, da deputada Ana Paula Siqueira,  em que requer seja realizada audiência pública para debater sobre a

implantação e a efetivação, no Estado, da Lei Federal nº 13.935, de 2019, que dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e de

serviço social nas redes públicas de educação básica;

nº 21.748/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao Ministério do Trabalho e Emprego, ao

Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos, ao Ministério da Fazenda e ao Ministério do Planejamento e Orçamento

pedido de providências para que sejam nomeados os candidatos excedentes e aprovados para o cargo de auditor fiscal do trabalho no

Concurso Nacional Unificado de 2024;

nº 21.762/2026, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja formulado voto de congratulações com os trabalhadores

e as trabalhadoras rurais do Estado, aos seus sindicatos e à Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais

pelo Dia dos Trabalhadores Rurais, comemorado no dia 25 de maio;

nº 21.820/2026, do deputado Betão, em que requer seja formulada manifestação de apoio à greve dos trabalhadores e das

trabalhadoras  da educação da rede  pública municipal  de  Belo Horizonte pela  persistência na paralisação diante da ausência  de

respostas concretas às reivindicações apresentadas pela categoria e do fechamento unilateral dos canais de negociação por parte da

administração municipal;

nº 21.821/2026, do deputado Betão, em que requer seja realizada audiência pública para debater as condições de trabalho

dos profissionais que atuam no transporte individual e nos serviços de entrega por motocicleta no Estado;

nº 21.823/2026, do deputado Betão, em que requer seja realizada visita, com a participação de representantes do Sindicato

dos Trabalhadores em Telecomunicações, ao Centro Integrado de Atendimento e Despacho, em Belo Horizonte, para verificar as

condições de trabalho dos trabalhadores terceirizados que atuam no call center do serviço de atendimento das ligações de emergência

para a Polícia Militar, a Polícia Rodoviária Federal e a Polícia Civil; apurar denúncias de assédio moral, adoecimento e precarização

das relações de trabalho; dialogar com os trabalhadores acerca da rotina laboral e das condições de saúde mental relacionadas à

atividade desempenhada; e averiguar denúncias relativas à monitoria dos atendimentos, à gestão do ambiente de trabalho e à proteção

de dados sensíveis dos trabalhadores;

nº  21.848/2026,  do  deputado  Leleco  Pimentel,  em  que  requer  seja  encaminhado  à  Defensoria  Pública  pedido  de

providências para a prorrogação da validade do concurso público realizado em 2023 para os cargos de técnico e analista;

nº 21.849/2026, do deputado Betão, em que requer seja ouvida na reunião Vanessa Portugal, diretora do Sindicato dos

Trabalhadores em Educação da Rede Pública Municipal de Belo Horizonte;

nº 21.850/2026, do deputado Betão, em que requer seja formulada manifestação de repúdio à Prefeitura Municipal de Belo

Horizonte pela postura diante da greve dos trabalhadores e das trabalhadoras da educação municipal, marcada pelas tentativas de

deslegitimar o movimento grevista, pelo encerramento unilateral das negociações com a categoria e pela tentativa de criminalizar e

desmoralizar esse movimento por meio de ameaças de corte de ponto;
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nº 21.852/2026, dos deputados Betão, Leleco Pimentel e Mauro Tramonte, em que requerem seja encaminhado à Prefeitura

Municipal de Belo Horizonte pedido de providências para a reabertura da negociação com os representantes dos trabalhadores em

educação da rede municipal de ensino.

A presidência, nos termos do § 4º do art. 131 do Regimento Interno, a requerimento do deputado Betão, destina esta fase da

reunião para ouvir a Sra. Vanessa Portugal, diretora do Sindicato dos Trabalhadores em Educação da Rede Pública Municipal de Belo

Horizonte,  acerca da greve dos trabalhadores  da educação em Belo Horizonte.  Cumprida a finalidade da reunião,  a  presidência

agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2026.

Betão, presidente – Leleco Pimentel – Lucas Lasmar.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 19 horas do dia 1º de junho de 2026, destinada a homenagear o

Comitê Representativo das Escolas Técnicas de Minas Gerais credenciadas no projeto Trilhas de Futuro pelos relevantes serviços

prestados à educação profissional e tecnológica.

Palácio da Inconfidência, 29 de maio de 2026.

Tadeu Leite, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 25/5/2026, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732,

de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os seguintes atos,

relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando,  a  partir  de 1/6/2026,  Dorival  de Oliveira Gomes,  padrão VL-36,  4  horas,  com exercício no Gabinete da

Comissão de Segurança Pública;

exonerando, a partir de 1/6/2026, Fabio de Oliveira Braga, padrão VL-15, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada

Amanda Teixeira Dias;

exonerando, a partir de 1/6/2026, Flaviane Ferreira Costa Lopes, padrão VL-21, 6 horas, com exercício no Gabinete do

Deputado Doutor Paulo;

exonerando,  a  partir  de  1/6/2026,  Isaias  Ferreira  de  Morais,  padrão  VL-17,  6  horas,  com exercício  no  Gabinete  do

Deputado Doutor Paulo;

exonerando,  a  partir  de  1/6/2026,  Paula  Mattos  de  Azevedo,  padrão  VL-31,  6  horas,  com exercício  no  Gabinete  do

Deputado Doutor Paulo;
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exonerando,  a  partir  de  1/6/2026,  Rafael  Rodrigues  Moreira,  padrão  VL-15,  6  horas,  com exercício  no  Gabinete  do

Deputado Celinho Sintrocel;

nomeando João Vitor do Nascimento Silva, padrão VL-40, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Vitório Júnior;

nomeando Sidnei  Amauri  Scalioni  Pereira,  padrão  VL-15,  6  horas,  com exercício  no  Gabinete  do  Deputado Celinho

Sintrocel.

Nos termos da Lei nº 15.014, de 15/1/2004, das Resoluções nºs 5.134, de 10/9/1993, 5.198, de 21/5/2001, 5.295, de

15/12/2006, e 5.328, de 21/12/2009, c/c as Deliberações da Mesa nºs 2.043, de 29/5/2001, 2.468, de 23/11/2009, e 2.610, de 2/3/2015,

assinou os seguintes atos:

designando Mauricio Pereira  Maia  para  a  função  gratificada  de  nível  superior  –  FGS –,  do  quadro  de  pessoal  desta

Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Tecnologia da Informação – Gerência de Sistemas Institucionais;

designando Wellington Passos de Paula para a função gratificada de nível superior – FGS –, do quadro de pessoal desta

Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Tecnologia da Informação – Gerência de Sistemas Administrativos.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico para Registro de Preços

Planejamento nº 112/2026

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 19/6/2026, às  14 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, por meio da internet, tendo por finalidade a aquisição de materiais para a execução de fechamentos

em divisórias tipo colmeia e contratação de serviço de montagem de vidro em requadro de perfis de aço.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 29 de maio de 2026.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 72/2026

Número no Siad: 9500305-1

Contratante:  Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada:  Sonda Cidades Inteligentes e Mobilidade

Ltda. Objeto: locação, pelo período de 60 meses, de sistema de circuito fechado de televisão, incluindo equipamentos e softwares com

tecnologia IP (internet protocol), abrangendo a elaboração de projeto executivo e a prestação dos serviços de instalação, treinamento,

manutenção, gerenciamento e suporte técnico. Objeto do aditamento: prorrogação excepcional de vigência. Vigência: de 1º/7/2026 a

30/6/2027, inclusive. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3390.10.1.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 84/2026

Número no Siad: 9270203-8

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Proteção contra Incêndio Rival do Fogo Ltda.

Objeto:  manutenção em extintores de incêndio e hidrantes internos, incluindo as mangueiras de incêndio. Objeto do aditamento:

prorrogação excepcional  prevista  no art.  57, § 4º,  da Lei  Federal  nº  8.666,  de 1993. Vigência:  oito  meses  contados a partir  de
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2/7/2026, ou até o início de vigência do contrato decorrente de licitação em curso com o mesmo objeto . Dotação orçamentária: 1011-

01-031.729-4239.0001-3.3.90-10.1.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 167/2025

Credenciante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Credenciado: Hospital Mater Dei S.A. – Unidade Nova

Lima. Objeto do contrato: prestação de serviços de assistência médica aos deputados e aos respectivos dependentes regularmente

inscritos, na Região Metropolitana de Belo Horizonte, por meio de plano de autogestão, com cobertura de procedimentos clínicos,

cirúrgicos,  obstétricos  e  atendimentos  de  urgência  e  emergência  listados  nos  planos  ambulatorial,  hospitalar  e  hospitalar  com

obstetrícia, previstos nos regulamentos da Agência Nacional de Saúde Suplementar e do Conselho Nacional de Saúde Suplementar

que tratam da matéria, nas respectivas especialidades. Objeto do aditamento: modificações de cláusulas do Termo de Credenciamento

nº 17/2024, por força da alteração do Edital de Credenciamento nº 1/2024, constante no Processo SEI nº 000089-9/2024 . Vigência: da

data de publicação no Portal Nacional de Contratações Públicas ao dia 19/6/2034, termo final de validade do Credenciamento nº

1/2024, conforme o item 9.5.3 do respectivo edital.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 160/2025

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratado:  Hospital Mater Dei S.A. – Unidade Betim.

Objeto do contrato: prestação de serviços de assistência médica aos deputados e aos respectivos dependentes regularmente inscritos,

na Região Metropolitana de Belo Horizonte, por meio de plano de autogestão, com cobertura de procedimentos clínicos, cirúrgicos,

obstétricos  e  atendimentos  de  urgência  e  emergência  listados  nos  planos  ambulatorial,  hospitalar  e  hospitalar  com  obstetrícia,

previstos nos regulamentos da Agência Nacional de Saúde Suplementar e do Conselho Nacional de Saúde Suplementar que tratam da

matéria, nas respectivas especialidades. Objeto do aditamento: modificações de cláusulas do Termo de Credenciamento nº 27/2024,

por força da alteração do Edital de Credenciamento nº 1/2024, constante no Processo SEI nº 000089-9/2024. Vigência: de 4/12/2024 a

19/6/2034, termo final de validade do Credenciamento nº 1/2024, conforme o item 9.5.3 do respectivo edital.

ERRATAS

PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 2.572/2024

Comissão de Constituição e Justiça

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 4/9/2024, na pág. 77, no título, onde se lê:

“PARA O 1º TURNO”, leia-se:

“PARA TURNO ÚNICO”.

PROJETO DE LEI Nº 5.761/2026

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 29/5/2026, na pág. 10, no despacho, onde se lê:

“vai o projeto às Comissões de Justiça e de Esporte, para parecer”, leia-se:

“vai o projeto às Comissões de Justiça, de Esporte e de Saúde, para parecer”.

ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 27/5/2026

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 29/5/2026, na pág. 11, sob o título “Requerimentos”, no despacho do

Requerimento nº 18.098/2026, onde se lê:
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“(– À Mesa da Assembleia.)”, leia-se:

“(–  Publicado,  vai  o  requerimento  à  Mesa  da  Assembleia  para  parecer,  nos  termos  da  Deliberação  da  Mesa  nº

2.753/2020.)”.
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